

学养相宜 康乐有为

——记合川区老年大学驻校副校长栾一新

◎记者 袁询 文/图

“中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化,是全体人民共同富裕的现代化,是物质文明和精神文明相协调的现代化,是走和平发展道路的现代化……”10月10日,记者来到老年大学教室,看到该校驻校副校长栾一新精神抖擞、面带微笑,正绘声绘色地讲着一堂思政课。下面的几十名学员全都正襟危坐、聚精会神地聆听,将课堂上学到的知识牢牢记在心里。

现年71岁的栾一新曾在区人大常委会、区妇联等部门任职,不仅是省级劳模,还曾获得全国“三八红旗手”、全国妇联“先进工作者”等荣誉。“我2007年退休,第二年就到老年大学来工作了,一晃都15年啦!我喜欢和这些学员在一起上课、学习,生活很充实,也算是发挥余热、老有所乐吧!”栾一新笑着说。

栾一新从2008年起担任合川老年大学驻校副校长一职,主持老年大学的全面工作。多年来,该校各项工作取得了显著的成绩,她坚持“老有所学、老有所教、老有所为、老有所乐”的主导方针和“增长知识、丰富生活、陶冶情操、促进健康、服务社会”的办学宗旨,得到广大学员和社会各界的高度赞扬。

为激发学员的学习热情和兴趣,丰富老年人的精神生活,学校每年春秋两期开课,长年设有武术、音乐、舞蹈、书法、美术、走秀、健身气功、乐器和乒乓球等9个大家喜闻乐见的课程班,聘请热爱老年教育、有一定专业水平和教学经验的优秀人



栾一新为学员们上课

才任教,每期学员均有250—300人。学员中有退休干部,也有普通群众,有城区居民,也有来自小沔、云门等专门从镇街坐车来上课的,还有其他区县到合川带孙辈时顺便上兴趣班的,这些学员年龄最大的85岁,最小的50岁。“他们的素质都不错,每天在一起不仅学习劲头大,也增进了彼此的交流。”栾一新说。

思想政治教育是学校的办学主线,为此,栾一新每周都要为学员们上思政课。

她还专业准备了几个大本子,里面贴满了她从报刊杂志上剪下来的关于我国时政、军事、历史、文化等方面的简要报道,课堂上就用深入浅出、通俗易懂的语言为学员们讲解。大家都很喜欢上她的课,纷纷表示“既听得懂,又很有趣”。

此外,栾一新还积极组织学员服务社会、奉献爱心。老年大学曾多次组织学员到文峰古街、什字街社区、渠口村、花园村、白塔村、梳铺村、啤酒厂等开展送文化

下乡进村、进社区、进企业,以及慰问军烈属及孤老等活动,参与人数达600余人次。一些学员还在社区担任楼院小组长,在基层社会治理中发挥着积极作用,展现出了当代老年人的精神风貌和社会价值。

通过在校学习,学员素质明显提高,不仅学有所获,也学有所成。有的成为市级或区级书法、绘画、摄影、舞蹈、诗词、戏曲等协会会员,作品被全国老年书画、摄影、诗词大赛收录,被国际友人珍藏。2020年,音乐班学员参加中国老年大学协会举办的万人同唱《没有共产党就没有新中国》活动,面向全国直播;2022年,健身气功队两支队伍参加国家体育总局举办的迎冬奥“健身气功”比赛,在全国2257支参赛队伍中获得第207名和208名的好成绩,为合川争得了荣誉。

学校放假的时候,性格开朗、天性乐观的栾一新也闲不住,她喜欢旅游,到处走走看看,平时就在家看书看报看新闻,关心国家大事。她乐呵呵地说:“我感觉每天的时间都不够用,想有更多时间做更多的事情!”

莫道桑榆晚,为霞尚满天。栾一新表示,家人对她的工作非常支持,她也在老年大学里通过学习书法、唱歌、打拳等找到了晚年生活的快乐。只要身体健康、组织允许,她想一直为大家服务,将学校办成让党委放心、人民满意的老年大学,为推进新时代老年教育事业,全面建设社会主义现代化新合川作出应有的贡献。

合川区社区教育学院 开展第二批“百门课程进社区”活动

本报讯(记者 黄盛)10月13日,由重庆市社区教育服务指导中心、重庆开放大学主办,合川区社区教育学院承办的重庆市第二批“百门课程进社区”活动在钓鱼城街道盐溪桥社区教育学习中心举行,通过面对面向群众宣讲,进一步提升辖区居民“学”的能力,切实推动全民教育、终身教育走深走实。

此次活动由合川教师进修学校主要负责人为居民们授课。他首先介绍了合川区社区教育学院基本情况、工作开展情况以及取得的成绩。随后,陈瑜以《合川地域文化的历史沿革》为题,围绕合川历史文化特点,着重从钓鱼城的历史、合川地域特点、本土美食文化、历史文化名人等方面作了详细地讲解。生动的语言、有趣的历史故事,让广大群众对合川的历史文化有了更深入的了解。同时,通过对家乡历史文化的学习,唤起了大家热爱家乡、扎根家乡、建设家乡的思想认识。现场群众纷纷表示,合川历史文化源远流长,是一座极具人文底蕴的历史名城,一定会把家乡的历史文化故事学好讲好,把家乡建设得更加美好。

据了解,合川区社区教育学院在2022年首批启动的“百门老年教育课程进社区”活动基础上,2023年继续开展以“传统文化”为主题的第二批“百门课程进社区”活动,活动包含10门课程,主要对象为城乡社区居民。下一步,合川区社区教育学院将在我区陆续开展“百门课程进社区”活动,进一步提升广大人民群众的文化认同、思想认同,增强终身学习意识,践行终身学习理念,自觉参与到终身学习中来,为建设社会主义现代化新合川凝聚奋进力量。

重庆对外经贸学院 举行2023年迎新晚会

本报讯(记者 甘晓伟)为充分展现了丰富多彩的校园文化和莘莘学子朝气蓬勃的精神面貌,也让新生感受到了学院的热情和底蕴,9月27日晚上,重庆对外经贸学院举行2023年迎新晚会,学院万名学生齐聚一堂,用歌舞展示大学生的青春风采与活力,共话青年学子的理想与担当。

本场晚会的主题是“贸院,梦开始的地方”。晚会中,来自学院各二级学院的师生们轮番登台,先后表演了韵律操、配音秀、礼仪展示和歌舞及戏曲等多种类型的近20个自编节目,充分展示学院师生的青春风采,为2023年新生送上了一场精彩的视听盛宴。另外,重庆对外经贸学院聘请的多位业界导师也走上舞台,与同学们一起分享自己的工作经历,并送上了真挚的祝福,希望大家把握大学时光,努力提升综合素质。整场晚会高潮迭起、精彩纷呈,现场掌声、欢呼声经久不息。同学们纷纷表示,大学是梦想起航的地方,在今后四年里,将不负时光、不负青春、不负韶华,奋力拼搏、勇于攀登,用心跑好自己人生的马拉松。

据了解,重庆对外经贸学院今年共招收了1万余名新生,主要来自四川、浙江、福建和海南等多个省份。

杨泽中名师工作室指导学生

参加2023全国职业院校技能大赛获二等奖

本报讯(通讯员 郭天勇 张金凤)技能成就梦想,匠心点亮人生。在2023全国职业院校技能大赛中职组比赛中,重庆市合川区杨泽中名师工作室成员指导学生

分别在建筑测量赛项、建筑装配式赛项、水利工程制图与应用赛项三个赛项中斩获比赛二等奖。

“以赛促学,以赛促教,以赛促改”,杨

泽中名师工作室以执着专注、精益求精的工匠精神,在学校发挥了名师的示范、引领与辐射作用,引领学校教学改革,促进学校专业建设和教师专业发展,推动学校

“双师型”教师队伍建设,以及校企合作的深度融合,辐射带动了工作室所在周边学校各学科的发展与研究,为推动中职职业教育高质量发展起到了促进作用。



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



关爱青少年

关注成长的心灵 播种灿烂的明天

讲文明树新风公益广告
重庆市合川区文明城区建设指导中心 (宣)
重庆市合川区融媒体中心

